

ПРИБАЙКАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Отдельный № газеты у 35 К.
Газеты: КОВАГОР К ОМСКА

ой публич
отарь



Органа общественно-демократической и социалистической,
издаваемый Прибайкальским Товариществом Кооперативов.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: Подписная плата принимается на срок не больше одного месяца.
УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: В городъ на 1 мѣсяц без доставки—4 р. 50 коп. —с доставкой 6 руб., иногородн. 6 руб.
ЦѢНА ОБЪЯВЛЕНІЙ: За строку петита: впереди текста—90 к.; иногор.—1 р. 10 к., позади текста—75 к.; иногор.—75 коп.

Пріем рукописей производится в помѣщеніи редакціи.
Присылаемые рукописи редакция просит писать чернилами четко и на одной сторонѣ листа.
Адрес редакціи: Ноторговый отдѣл Т-ва Кооперативов, Большая улица, собственный дом. Пріем от 12 до 2 ч. дня. Телеф. № 33.

№ Даю уроки на скрипкѣ и піанино №
Справиться в кассѣ иллюзіона „Золотой Уголок“. 15—9

В.-Удинское О-во Потребителей „ЭКОНОМІЯ“
с 6-го августа с. г. нов. ст. открыло
бесплатный пріем амбулаторных больных членов общества,
ежедневно от 8 до 10 час. утра и от 5 до 6 час. вечера, кромѣ воскресных и праздничных дней, по пред'явленіи членских билетов, которые можно взять в конторѣ „ЭКОНОМІИ“.
Пріем будет производиться в помѣщеніи Правленія Общества: Большая ул., с. д. врачом К. П. ЛЕРКОВЫМ и фельдшером А. Я. ШЕВЕЛЕВИЧЕМ.
Трудно больные посѣщаются на дому во всякое время дня и ночи.
Акушерская помощь оказывается акушеркой А. П. МЕЛЕЙКОВСКОЙ, проживающей по-Большой ул., в домѣ О-ва „Экономія“, телефон № 31.
В Нагорной аптекѣ Ю. Р. Погоржельскаго при отпускѣ медикаментов для членов Общества дѣлается скидка 15%.
12-12 Правленіе Верхнеудинскаго Общества Потребителей „Экономія“.

Контора и Магазин
В.-Удинскаго Псевдо-эберегательнаго Т-ва.
Базарная площадь, дом Соловейчик,
производит кредитныя операціи. Пріем вкладов и выдача ссуд.
Имѣет в продажѣ
вѣялки, сортировки по образцу американских,
плуги одноконные, улья системы „Дадана“,
шинковки, а также желѣзно-скобенные товары
и хозяйственныя принадлежности.

Акціонерное Общество
КОМПАНИА ЗИНГЕР
просит граждан ея должников, на основаніи § 3 подписки о куплѣ в разсрочку, озаботиться внесеніем просроченных остатков долгов в магазины Компаніи Зингер, гдѣ будут выдаваться счета на машины.
Против уклоняющихся от уплаты просроченных остатков долгов Компанія Зингер вынуждена будет примѣнить § 4 подписки и потребовать уничтоженія договора с возвращеніем машины.
20-11 КОМПАНИА ЗИНГЕР.

По выборам в Городскую Думу.
ГРАЖДАНЕ!
Позаботитесь полученіем избирательной карточки для подачи голоса 3 ноября нов. ст. о выборѣ городских гласных.
Карточки выдаются с 22 го октября нов. стилия.
1) Городской участок—Лосевская ул., 1е высшее нач. училище.
2) Нагорный—Народный дом. 3) Желѣзнодорожный—жел.дор. школа.
4) Батарейная площадь—школа. 5) Заудинскій—Станичное Правленіе.
6) Н.-Березовка—школа. 7) Поселье—школа.
Пріем кандидатских списков в Гласные—в Городской Управѣ до 23 октября.
1—3 *Верхнеудинская Сор. Управа.*

В книжном складѣ Прибайкальскаго Т-ва Кооперативов на Большой улицѣ,
получены и продаются отрывные
КАЛЕНДАРИ
„Общественно-педагогическіе“ на 1918 | 1919 г. г. Цѣна 5р. 50 к.

№ **БУФЕТ** №
при влудѣ профессиональных Союза Торгово-Премышленных Служащих.
(Старое Общественное Собраніе).
ОТПУСКАЕТ
завтраки, Ежедневно Новинки
обѣды и Свѣжая провизія.
ужины. Абсолютная чистота.
Помѣсячно, обѣд из 2-х блюд и ужин 120 рублей. Один обѣд 85 руб.
Кухня под наблюденіем Совѣта клуба старшин.
12-12 Совѣт Старшин.

В.-Удинск, 18 октября.
Сибирь в опасности—этот крик уже слышится вездѣ и всюду, он звучит все чаще и громче и вѣжлищѣ рабочаго и на страницах прессы. Это говорит, что крик этот—единственный голос и тѣх лучших членов Временнаго Правительства и представителей социалистических и демократических убѣждений и партій—иначе не было бы „омских событій“ событій в родѣ „Эдемских и Читинских“ послѣдних дней, не было бы событій и Ново-Николаевских, Томских и Красноярских. И этот крик показывает всѣм надвигающійся крах революціи и кабалу Сибири. Шаг за шагом страна приближается к историческому моменту краха и кабалы. И чтобы минула нас чаша сія, чтобы наконец предотвратить всю горечь ея содержимаго, перед нами во весь рост должен встать, уже в обстановкѣ реальной необходимости скорѣйшаго разрѣшенія его, вопрос об оборонѣ. И от скорѣйшаго разрѣшенія этого вопроса зависят судьбы, если не Сибири в цѣлом, то восточной ея части, в частности—революцион-ных завоеваній и прямой независимости.
Наше военное безсилье—теперь это ясно для всѣх—повлечет за собою поражение сибирскаго освободительнаго движенія и политическую и экономическую кабалу. Тот, кто присматривался к событіям послѣдних дней, тот мог убѣдиться, что опасность положенія признана и представителями демократіи, Новоселовым, Крутовским, Шатиловым и др. и самой демократіей—рабочими Самары, Омска, Н.-Николаевска, и др. гор. Сибири.
Но именно потому, что эти событія оставляют тягостное впечатленіе. С одной стороны поражение у Сызрани и постепенное продвиженіе немецко-большевистских полчищ на восток, с другой—событія внутри и черныя тучи с востока все болѣе и болѣе тягостным мраком окутывают все и гнетут Враг и там и здѣсь; дѣло свободы на краю гибели, часть арміи, монархически настроенная, проявляет себя все болѣе и болѣе смѣло и дерзко. А в это время в центрѣ ведется горячій спор, иногда без зазрѣнія средств и совѣсти, о том,

что, казалось бы должно быть ясным для всех: кому „княжить и владеть нами“?

В этом спорѣ два вопроса разделяют революционную демократію от буржуазных (или, как они еще недавно назывались буржуазно-демократических) партій—вопрос о той линіи, которую ведет нынѣшній состав Сибирскаго Правительства и вопрос об его зависимости от отдѣльных групп или учреждений.

Отстаиваніе революціонной демократіей и особенно партіей рабочаго класса своей программы и „своей линіи“ в правительствѣ представляется вполне естественным. Этой программѣ и этой линіи намѣчается путь борьбы за интересы пролетариата и демократіи.

Но именно по этому необходимо отстаивать в настоящей критической момент ту часть программы правит. дѣятельности, которая объединяет задачи пролетариата и демократіи.

И вопрос о том какова должна быть дѣятельность правительства, не классового (в возглавленіи тѣх или иных кандидатов в депутаты), сводится к тому, чтобы выдѣлить эти общія задачи и создать на их основѣ тот порыв, который только и может спасти страну. Этими общими задачами этой программой національнаго и социалистическаго правительства должно быть сохраненіе революціонных завоеваній, от покушеній маленьких и больших Наполеонов,—и доведеніе страны в обстановкѣ завоеванных свобод до Учредительнаго Собранія, и сохраненія, спасенія ее от кабалы и порабощенія.

Вѣдь программа правительства предусматривает дѣятельность его только до Учредительнаго Собранія, которое установит свободный государственный строй и проведет всѣ необходимыя социально-политическія реформы. Но для этого нужно, чтобы завоеванія свободы были сохранены в полной неприкосновенности, так как, только при них может собраться Учр. Собраніе, но если же это главнѣйшее условіе не будет выполнено, или из-за военного разгрома с запада, или „мирнаго завоеванія“ с востока, то и всѣ отдѣльныя программы отдѣльных партій на долгое время погибнут вмѣстѣ с революціей. И больше всѣх от этой катастрофы пострадает демократія в цѣлом и рабочій класс в частности. Во имя самой возможности осуществленія программы революціонной демократіи необходимы—единеніе и бдительная неусыпность на стражѣ задач и интересов вытекающих из современнаго общаго политическаго положенія. Оборона страны и революціи от одних, отпор вторженію все дальше вглубь страны других, урегулированіе продовольственнаго вопроса, ускореніе созыва Учр. Собранія— вот основныя требованія, которыя ставит исторія перед тѣми, кто имѣет глаза, чтобы видѣть и уши, что бы слышать.

Но для того, что бы эти задачи

были осуществлены, демократія должна указать правительству на непослѣдовательность в проведеніи принципа обороны страны, а руководящіе органы и отдѣльные представители революціонной демократіи должны всецѣло признать необходимость борьбы на право и на лѣво, на запад и восток, должны звать в ряды борцов, и к этой борьбѣ національному правительству, если оно разделяет эту точку зрѣнія—дать поддержку, нужную ему для успешнаго выполненія лежащаго на нем дѣла.

И если такой контакт в области обще національнаго дѣла между правительством и демократіей, окажется возможным (а это должно быть, иначе правительство не национально и не на „сторонѣ народа“), тогда „вопрос об его зависимости от отдѣльных групп“ в значительной мѣрѣ потеряет свою остроту. Ибо осуществляя во Временном Правительствѣ ближайшія общія задачи демократіи, министры в родѣ даже Михайлова и Вологодскаго не смогут стать в противорѣчіе с дѣятельностью и взглядами пославших их учрежденій революціонной демократіи, ни тѣм болѣе, допустить повтореніе явленій Омска и Читы.

Приб. Т-во Кооперативов.

(Продолженіе).

В этом году условія приобрѣтенія товаров значительно измѣнились в худшую сторону; под вліяніем войны и разрушенія транспорта, рынок снабженія как бы сжался, многих товаров стало не доставать, кредиты были закрыты и руководителям Товарищества нужно было напрягать громадные усилія для того, чтобы достать товар. Всего служащих в коннупу года в Товариществѣ состояло 20 из них членов Правленія 3. Чистой прибылью получено 7486 р.

Прибыль этого года и 1914 г. соединена вмѣстѣ и распределена собраніем уполномоченных слѣдующим образом: в запасный капитал 1589 р. 10 коп., в основную 1589 р. 10 коп., на пай 794 р. 55 коп., на народный университет 340 р., на устройство курсов 500 руб., вознагражденіе членам Совѣта 400 руб. и на приобрѣтеніе паяв Московскаго Союза потребительных обществ 500 руб.

В 1916 г. торговля операциі расширились еще болѣе; повышеніе цен на товары, сильно повліяло на торговый баланс. В этом году Товарищество отпустило товаров со склада на 1,022,155 р. 55 коп. посредническим путем на 693,607 р. расширена была операциі по сбыту сельско хозяйственных продуктов, которая дала оборот в 339939 р. 19 коп. и кромѣ того поставлено на армію мясных продуктов на 363361 р. 63 к. Прибыли по всѣм операциам, кромѣ мясной, за 1916 г. получено 7592 р. 72 коп., которая распределена слѣдующим образом: в основную капитал 1500 руб., на кооперативный санитарій на берегу Чернаго моря 275 р. и в капитал на пополненіе могущаго быть убытка 5617 р. 72 коп.; из прибыли от мясной операциі в суммѣ 20000 руб. 12000 р. отчислено на организациі „Собственнаго мыловареннаго завода, а 8000 р. возвращено поставщикам скота. К концу 1916 г. в Товариществѣ состояло пайщиков 112, служащих 61 в том числѣ членов Правленія 3 с предсѣдателем.

Отчет за 1917 г. составляется и мы в сожалѣнію здѣсь не можем помѣстить точных цифровых данных о товарных операциах, но надо отмѣтить, что положеніе рынка за этот год значительно

и саблями; что всѣ событія, подобныя современным, завершатся тѣм или иным передѣлом политической карты, суженіем или расширеніем границ отдѣльных государств и прав их граждан.

Как ни велика роль политической борьбы и экономических интересов, было бы роковой ошибкой не учесть того, что над всѣми этими интересами стоит вопрос, судьба котораго рѣшает судьбу и смысл всѣх остальных. Уже длинная исторія человечества дала нам ряд поучительных уроков, когда побѣдители, завоевавшіе территорію и захватившіе полное политическое господство в свои руки, оказывались побѣжденными: так, побѣдители римляне попали в школу и культурную зависимость побѣжденных греков; так, побѣдители германскіе народы оказались покоренными римлянами; так, Европа в крестовых походах искала физи-

Сегодня в №:

Россія и союзники. По Россіи. Японцы в Забайкальѣ. Побѣды союзников. Прибытіе в Омск французскаго консула. К недостатку денежных знаков. Контроль над операциами по загот. мяса в Монголіи. Патриотизм или преступленіе? Гибель наслѣдников. Забытый уголок. Отч. о чрезв. Уѣздн. Земск. Собраніи.

СТАТЬИ:

Передовая.

ухудшилось. Товары доставались с значительным трудом, нѣкоторых товаров совсѣм не было. Служащих в Товариществѣ к концу 1917 г. было 143 при 5 членах Правленія и 1 предсѣдателем кооперативов состояло 207.

Кромѣ главнаго склада в Верхнеудинскѣ Товарищество открыло районные склады: в Петровском Заводѣ в 1915 г., в селѣ Бранском* около ст. Селенга в 1916 г., в Троицкосавскѣ—в 1917 г. и в Баргузинѣ в 1918 г. Предполагается открытіе закупочной конторы в г. Ургѣ.

С самаго начала Товарищество обратило вниманіе на неторговую дѣятельность; но выолнить во всей широтѣ эту важную отрасль кооперациі не представилось возможным, за неизмѣненіем опытных работников; когда союзных обществ было немного, то эта часть обделывалась непосредственно руководителями Товарищества, но прирост кооперативов, а главным образом открытіе новых, потребовало держать спеціальныя людей. Нетрговая дѣятельность в первое время выражалась в совѣтах и указааніях по организациі и веденію кооперативов, правильной постановки счетоводства, дѣлопроизводства и торговли, организациі культурно-просвѣтительной работы на мѣстах, снабженіе обществ литературой и конторскими книгами, проверки отчетов, а затѣм, когда Товариществом был приглашен один инструктор и в ревизиі дѣл кооперативов и инструктированіи на мѣстах.

В 1916 г. нетрговая дѣятельность была выдѣлена от общаго дѣла и названа нетрговым отдѣлом (теперь секретариат). В настоящее время Секретариат разделяется на слѣдующіе отдѣлы: культурно просвѣтительный, инструкторов по кооперациі, статистики, издательскій и книжный склад.

Культурно-просвѣтительный отдѣл начал организоваться лишь в 1917 г. На обязанности отдѣла лежит устройство чтеній, лекцій, курсов, библиотек, чтален, выставок экскурсій театральныя, представленія хора, оркестра, дѣтских садов, яслей, клубов, площадок, организациі чайной и народных домов, пропаганда культурно просвѣтительной дѣятельности на мѣстах и организационныя указанія руководителям обществ.

В текущем году отдѣлом были устроены мѣсячные курсы по счетоводству и кооперациі, небольшая художественная выставка и концерт для дѣтей. Инструктора для выполненія плана работы направлены в деревню. Широкий план работ отдѣла тормозится выполненіем за недостатком опытных людей, в отдѣлѣ всего четыре инструктора, вмѣсто восьми. К организациі центральной библиотеки приступлено в 1916 г. и в настоящее время библиотека открыта. Имѣется нѣсколько кинематографов.

(Продолженіе слѣдует.)

Забытый уголок.

Мой край родной, мой край забытый!
Стою я вновь перед тобой,—
С душою, пламенно открытой
И мыслью, полною тоской.
Готов принять в свои объятія
Унылый лик твоей природы...
Грѣбъ рѣки слез текутъ... Гдѣ братья
Влачат томительные годы.
И мысль моя летит к горам,
Туда—на снѣговыхъ склонах,
Гдѣ филинъ стонет по ночам,
Гдѣ мрут скитаясь Орочены.
Туда, в заманчивую даль,
Несусь я мыслью одинокой

ческаго Гроба Господня, а наша фактически новый духовный мір в потокъ новой еврейской и арабской науки и мысли; так, человѣчскій дух и культура не раз совершали в мірѣ свое побѣдное шествіе черезъ высшія катастрофы и крушенія. И это, может быть, является великим утѣшеніем для нас в нашей современной жизни.

Все это наводит на мысль, что в пылу борьбы за благо вышшаго міра и за права в нем нельзя забывать о самом главном—о тѣх, ради кого совершается эта борьба и при чемъ существованіи она только и может имѣть смысл. Во всякой борьбѣ особенно важно сохранить здоровый дух народа своих наслѣдников, и если это удалось, то можно великъ сказать, что далеко не все еще потеряно.

Наше положеніе в этом отношеніи очень тяжело: мы стоим перед грозной

И с Якутом дѣлю печаль
О жизни их—судьбѣ жестокой.
Ужели род этот людской
Забытъ навѣк людьми и Богом?
Ужели с выси голубой
Луч не блещет над их чертогом?
Так видно будут, голода,
Влачить они безсчетно днѣи—
И постепенно вымиралъ,
Жить вѣкъ для пользы богачей.
И так, гордясь пушиным краем,
Нося прелестные мѣхи,
Кто их добыл, знать не желаем,
А в жаакомъ воплѣ мы глухи!
Так гдѣ ж вы братья демократы?
Или остыли вы душой,
Чтоб полудиваго собрата
Поддержать своей рукой.
Промчась мой зов в странѣ свободной!
Ивѣтъ!.. Лучше смоякни призыв мой;
Не мой, несчастный, стих, холодный
Растопит лед страны родной.

Л. Гитимскій.
(Эренрайск).

Чрезвычайное Уѣздн. Зем. Собраніе.

(Окончаніе).

Засѣданіе 4 октября 1918 г.

На вечернем засѣданіи в первую очередь разсматривался вопрос о выборѣ двух кандидатов в члены Управы. Большинство голосов кандидатами избираются Тукаев и Зальмукин.

Ввиду того, что на Уѣздном Земском Собраніи 19 февраля с. г. были избраны временные гласные областнаго земства впредь до созыва новаго уѣзднаго земскаго собранія, Верхнеудинскій уѣздный сѣзд гласных в засѣданіи 4 октября постановил произвести выборы областных гласных вновь до переѣборов уѣздных гласных. Избранными сказываются: П. А. пятидесятников,—51 голосом, Р. В. Ксенжепольскій—51 г., В. С. Кошиков—47 г., Мучкин—48 г., Брилев—36 г., Сидоренко—32, Бьлозеров—44 г.; доизбираются Громов—50 г. и Н. П. Угрюмов—45 г. Далѣе производится выборы в ревизионную комиссію; избраны: Рѣдиков, Заслав и Угрюмов.

В школьный совѣтъ собраніем представителями единогласно избираются Угрюмов и Рѣдиков; посылку же представителей в педагогическіе Совѣты средних учебных заведеній города единогласно рѣшено поручить Земской Управѣ.

Засѣданіе заканчивается.
Утреннее засѣданіе собранія 5 окт. открывается в 12 часов докладом Ксенжепольскаго о постановленіях земельной комиссіи которые сводятся к слѣдующему: Комиссіа находит, что т. к. измѣненія в земепользованіи за время Сов. власти происходили через смѣшан. комиссіи, то нѣтъ никаких данных для отобранія земель передан. населенію, комиссію предупреждает о возможности серьезных осложненій на мѣстах при проведеніи в жизнь революціи об отобраніи земель.

Перехода к указанію конкретных мѣр, необходимых для регулированія земельных отношеній комиссіа находит нужным проведение в жизнь слѣд.:

- 1) Всѣ запроектированныя земли должны быть переданы населенію
- 2) Всѣ земли, перешедшія по добровольному соглашенію, должны остаться в пользованіи тѣх обществ, в обладаніи коих они состоятъ в настоящее время.
- 3) Всѣ земли, перешедшія по приказанію Сов. власти и не бывшія никогда в пользованіи населенія или в арендѣ, должны быть переданы первоначальным владельцам.

опасностью, зависшей над самым корнем народной жизни, пред опасностью гибели наслѣдников. Бурная политическія эпохи вообще несут с собой огромный процент рожденных дѣтей, отягощенных с перваго дня своей жизни; такая времена богаты появленіем на свѣт Божій дѣтей психических уроков. И наше время, конечно, не только не составляет исключенія, но, наоборот, оно дает и даст огромное число новых отягощенных жизней. Слезы матерей, тревоги за мужей, братьев, близких, экономическія потрясенія, гражданская война, бѣженство, переселенія цѣлых народов, связанная с современной великой войной, и т. д.—все это дает прежде всего свой яркій слѣд в душах и натурах вновь появляющихся людей и тѣх, кто дѣтство свое переживает в эти тяжелую, хотя и великую, эпоху. И этъ Европейской Россіи не раз уже отмѣча я

Гибель наслѣдников.

Под таким заголовком в Иркутской газетѣ „Дѣло“ напечатана статья профессора М. М. Рубинштейна. Ввиду того, что статья имѣет большое общественное значеніе, мы помѣщаем ее цѣликом.

В политической жизни и борьбѣ есть одна сторона, способная вызывать у мыслящаго человѣка большую тревогу. Опьяненные партійной борьбой или еще того болѣе военными столкновеніями, люди уходят все глубже и глубже в переплетѣніи внѣшних отношеній и у них создается самообман, что судьба людей и народов рѣшается одной политической борьбой, одним голосованіем или пушками

4) Земли же бывшія в арендѣ или др. какомъ либо пользованіи у о-в и представленные им же Совѣтской властью должны остаться у тѣх, кому они переданы.

5) Всѣ самочинные захваты, произведенные без согласія той или другой власти анулируются.

В заключеніи, основываясь на декларации Всерос. вр. Правительства, комиссия находит рѣшеніе обл. С'зда земских гласныхъ противозаконнымъ и несогласованнымъ с настроеніемъ и правосознаніемъ народныхъ массъ на мѣстах, почему комиссия ставитъ передъ уезднымъ земскимъ собраниемъ вопросъ о несогласіи со с'здомъ гласныхъ, в томъ составѣ, каковой разсматривалъ настоящій вопросъ и выражаетъ пожеланіе о созывѣ новаго обл. чрезвычайнаго собранія, для пересмотра этого вопроса.

В конечномъ счетѣ комиссия находитъ, что проведеніе в жизнь постановленій обл. земскаго собранія впродолженіе до его пересмотра должно быть приостановлено.

Кромѣ того, комиссия нашла нужнымъ поставить предъ уезднымъ собраниемъ вопросъ о посылкѣ Всерос. вр. Правительству делегата для всесторонняго освѣщенія вопроса.

Комиссія находитъ, что дѣло учета земельного фонда и подготовки земельной реформы должно быть выполнено в полномъ контактѣ и под общимъ контролемъ мѣстнаго земства, главнымъ образомъ земельного и статистическаго отдѣла уездныхъ и областныхъ земскихъ управъ.

Пятидесятниковъ высказывается противъ посылки делегата в Омскъ в настоящій моментъ и предлагаетъ обождать до пересмотра постановленій на крестьянскомъ и новомъ областномъ земскомъ с'здѣ.

Собраніемъ утверждается постановленія земельной комиссіи и принимается предложеніе П. А. Пятидесятникова. По предложенію П. А. Пятидесятникова с'здъ постановилъ разрѣшить Управѣ занять 5000 руб. изъ земскихъ средствъ на покупку недостающихъ в школахъ учебныхъ пособій и позволить бесплатно снабжать ими бѣдныхъ учащихся.

Зачитывается проектъ отношенія в обл. земскую управу слѣдующаго содержанія:

Чрезвычайное собраніе уездныхъ гласныхъ Верхнеудинскаго уезднаго земства в засѣданіи своемъ 3 окт. с. г. признало необходимымъ пересмотрѣть рядъ рѣшеній обл. чрезвычайнаго собранія отъ 20—30 сент., а потому мы нижеподписавшіеся, гласные областного земскаго собранія отъ Верхнеудинскаго у. на основаніи п. 37

отд. II положенія о земскихъ учрежденіяхъ в Сибири, предлагаемъ обл. зем. управѣ созвать чрезвычайное обл. земское собраніе в срочномъ порядкѣ, т. е. не позднеѣ одного мѣсяца со дня полученія управой настоящаго предложенія. Необходимо въ вопросы для разрѣшенія по нашему мнѣнію слѣдующіе:

1) Пересмотръ смѣтныхъ предположеній до 1-го января 1919 г.

2) О разграниченіи круга дѣятельности областного и уездныхъ земствъ.

3) Кругъ вѣдѣнія земскихъ отдѣловъ и ихъ структура для таковыхъ.

4) Страховое дѣло.

5) Пенсіонная касса для земскихъ служащихъ.

6) Разграниченіе уѣздовъ.

7) Текущіе дѣла и доклады с мѣст.

Въ обратномъ, эта программа будетъ дополнена на областномъ управу в порядкѣ требованія текущихъ земскихъ нуждъ.

По предложенію Давыдова собраніемъ поручается управѣ войти в согласіе с гласными Троицкосавскаго и Баргузинскаго уѣзда по вопросу о созывѣ с'зда.

Далѣе П. А. Пятидесятниковъ предлагаетъ разрѣшить управѣ в экстренныхъ случаяхъ брать на себя права собранія в предѣлахъ § 29—32 положенія о земствѣ, кромѣ случаевъ заключенія займа и разрѣшить ей производить расходы по содержанию отдѣловъ в предѣлахъ выработанной управой, смѣты при заимствованіи сведеній изъ мѣстныхъ капиталовъ, что и принимается собраніемъ единогласно.

Ввиду просьбы П. П. Урюмова о сложении с него обязанностей члена ревизионной комиссіи за неимѣніемъ времени, собраніемъ, вмѣсто него, избирается большинствомъ 40 голосовъ Лабортшиниковъ.

Пятидесятниковъ предлагаетъ послать приветственную телеграмму открывающемуся в Иркутскѣ университету и сообщаетъ, что „Прибайкальская Жизнь“ даетъ свои столбцы для земской хроники.

В заключительномъ словѣ З. С. Кошкинъ благодаритъ собраніе за сознательное отношеніе к поставленнымъ задачамъ. Указывая на необходимость довести наконецъ страну до Учредительнаго Собранія, призываетъ поддерживать тѣхъ, кто искренно этого желаетъ и работать рука объ руку для спасенія страны отъ экономического рабства.

5 окт. в 3 с половиной ч. дня с'здъ закрывается.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 14 окт. „Намъ вѣст“ изданный панъ германцами в Бернѣ обгипаетъ „Форверте“ в полученіи ежегодно 25000 фунтовъ пособія отъ германскаго правительства. „Арбейгерпейтунг“ в Вѣнѣ опровергаетъ заявленіе Чернина, будто война есть столкновение Англіи с Германіей. Утвержденіе это ложно и еще болѣе ложнымъ будетъ в глазахъ Историка. Австрія зажгла мировую пожаръ изъ за требованій неисполненныя Сербіей.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 14 окт. Русскіе военные морскіе спеціалисты, прибывшіе в Америку по порученію прежнихъ правительствъ томятся в Америку безъ дѣла; часть бдствуетъ матеріально, нѣкоторые собираются в Сибирь, вмѣстѣ с американскимъ экспедиціоннымъ корпусомъ и ждутъ разрѣшенія американскихъ властей. Американское правительство намѣрено нѣкоторымъ предложить должности в Штатахъ. Американское министерство финансовъ опровергаетъ ложные слухи в намѣреніи правительства конфисковать суммы сберегательныхъ кассъ, внесенные германцами.

ОМСКЪ, 15 окт. Мин. фин. А. Михайловъ избранъ профессоромъ Омскаго политехническаго института, по кафедрѣ кооперации и финансовой политики. Весь золотой запасъ, захваченный в Казани на сумму 6 миллиардовъ эвакуированъ в Сибирь и размѣщенъ в удаленіи отъ фронта в полной безопасности, в спеціально приготовленномъ помѣщеніи. Цѣлый штатъ счетчиковъ работаетъ надъ проверкой цѣнностей, которыя доселѣ не были приведены в извѣстность. Кромѣ монетъ и слитковъ, имѣются золотыя издѣлія. Вмѣстѣ с золотомъ привезенъ в Сибирь большой запасъ серебра.

ПАРИЖЪ, 3 октября. Состоялось засѣданіе французской палаты депутатовъ. Большинство требуетъ отъ Германіи гарантіи искренности ея предложенія о перемиріи. Консервативныя партіи Германіи заявили в Рейхстагѣ протестъ противъ мирныхъ переговоровъ. Нѣкоторыя американскія газеты по этому поводу предостерегаютъ отъ излишнихъ иллюзій о скоромъ мирѣ и призываютъ союзниковъ продолжать с прежней энергіей.

МОСКВА, 14 октября. „Эклер“. Большевицкое радіо сообщаетъ, что въ округъ Царицына идетъ ожесточенный бой. Противникъ сосредоточилъ крупныя силы, пытается овладѣть городомъ. Сообщенія с Астраханью прерваны.

К недостатку денежных знаковъ.

ОМСКЪ, 15 октября. „Ста“. Административнымъ Совѣтомъ Вр. Сиб. Правительства постановлено предоставить Гос. Казначейству Сибири право дополнительнаго выпуска краткосрочныхъ обязательствъ, срокомъ не болѣе 12 мѣсяцевъ на общую сумму в 20 милліоновъ и размѣнныхъ казначейскихъ знаковъ на 100 милліоновъ рублей. Контроль надъ операціямъ по заготовкѣ мяса в Монголіи.

Постановлено учредить спеціальнаго фактическаго контроля надъ операціями по заготовкѣ мяса в Монголіи и опустить для сего средства. Контроль учреждается при Иркутской контрольной палатѣ.

ВОЙНА.

Юго-Вост. фронтъ.

Камескій районъ. Захвачены агитаторы большевики, отобрано оружіе.

Западный фронтъ

На рѣкѣ Тавдѣ нашими частями заняты деревни Новова и Кузнецово; красные отступаютъ вверхъ по Тавдѣ. На Турѣ нами заняты дер. Торговая гора, устье Салды и Пушкарево на трактѣ.

балкон“, или писалъ стихи, в которыхъ вышибалъ всякій смыслъ мощнымъ ударомъ своей изощренной футболомъ ноги „за черту литературы“, пѣлъ о своей гениальности, поносилъ Пушкина и Толстого и встрѣчалъ восторженный пріемъ у молодой публики, которую онъ тутъ же поносилъ какъ стадо барановъ, идиотовъ и т. д. Всѣ эти увеселительныя сцены были глубоко печальныя какъ симптомъ, какъ показатель болѣзни наслѣдниковъ, культура Арцыбашевщины, эротика и т. д. давала свои плоды. Деревня и городъ жили по существу однимъ и тѣмъ же, выражая все это лишь в своей своеобразной формѣ.

И не даромъ хулиганствовавшій большевикъ нашелъ живѣйшій откликъ в литературно-художественномъ дебоширствѣ футуристовъ: Москва и Петроградъ видѣли не только ужасы разстрѣловъ и насилій, они должны были претерпѣть лицемѣріе пер-

Наши части штурмомъ взяли г. Верхотурье; трофеи вывезаются.

Кушвинское направленіе.

Наше наступленіе продолжается; наши части вступили в бой с красными у Нижне Баранчинскаго завода.

Кушурское направленіе.

Противникъ в безпорядкѣ отходитъ.

Красноуфимское направленіе.

Нашими частями занятъ Красноуфимскъ.

Прикамскій фронтъ.

Аксинское направленіе.

Нами с боемъ занятъ ст. Чернушка и дер. Броды.

Никола Березовское направленіе.

Нами занятъ Биббардинскій заводъ.

Сарпульское направленіе.

Линія жел. дор. Сарпуль—Красноуфимскъ свободна отъ противника.

Приволжскій фронтъ.

Чистопольское направленіе.

В районѣ города Бугульма бой.

Самарское направленіе.

Наши части занимаютъ позицію в 5-ти верстахъ восточнѣе ст. Кишелъ, которая противникомъ не занята; нашъ броневой поѣздъ проходилъ до ст. Тургеневская.

Оренбургскій фронтъ.

Гатчинскій районъ.

Послѣ артиллерійской подготовки наши части перешли в наступленіе на поселокъ Веселый. Красные разстрѣлянные огнемъ нашей артиллеріи не принявъ атаки и бѣгутъ в направленіи на Илекъ черезъ развѣдъ № 32; часть артиллеріи красныхъ спаслась и, вмѣстѣ с обозами, отступаетъ в направленіи на развѣдъ № 32 к Айсану. Около водокачки ст. Сагарчинъ показались развѣдъ красныхъ, но огнемъ артиллеріи нашего бронего поѣзда былъ разсѣянъ. Наблюдательный пунктъ на водокачкѣ снятъ. Наши части в районѣ пос. Харьковскаго произвели конную атаку, дойдя до удара холоднымъ оружіемъ, истребивъ много красныхъ и преслѣдуя противника, наши части заняли ст. Сагарчинъ; преслѣдованіе продолжается.

Оренбургскій фронтъ.

Гатчинскій районъ.

Послѣ артиллерійской подготовки наши части перешли в наступленіе на поселокъ Веселый. Красные разстрѣлянные огнемъ нашей артиллеріи не принявъ атаки и бѣгутъ в направленіи на Илекъ черезъ развѣдъ № 32; часть артиллеріи красныхъ спаслась и, вмѣстѣ с обозами, отступаетъ в направленіи на развѣдъ № 32 к Айсану. Около водокачки ст. Сагарчинъ показались развѣдъ красныхъ, но огнемъ артиллеріи нашего бронего поѣзда былъ разсѣянъ. Наблюдательный пунктъ на водокачкѣ снятъ. Наши части в районѣ пос. Харьковскаго произвели конную атаку, дойдя до удара холоднымъ оружіемъ, истребивъ много красныхъ и преслѣдуя противника, наши части заняли ст. Сагарчинъ; преслѣдованіе продолжается.

Орскій районъ.

Наши части послѣ артиллерійской подготовки заняли пос. Пасхальковскій подошли къ посту Свободному. В сторону ст. Маргудъ и Актюбинска вѣдется развѣдка

Зап. Евр. фронтъ

Побѣды союзниковъ.

Сраженіе на западномъ фронтѣ продолжается; нѣмецкая армія продолжаетъ отступать. Занятъ Лекато. Англичане в 30 верстахъ отъ Бельгійской границы. Система Гинденбурга безвозвратно поколеблена.

ПО КРАЮ.

Патріотизмъ или преступленіе?

Управляющимъ бывшими кабинетскими предпріятіями, а нынѣ государственными, горнымъ инженеромъ Тульчинскимъ проданъ запасъ чугуна Петровскаго завода в количествѣ пятнадцати тысячъ пудовъ японскому капиталисту Г. О. по семь рублей 80 коп. за пудъ.

Погружено пятнадцать вагоновъ и отправлено в Дальній.

На мѣстномъ рынкѣ чугунъ цѣнится до 40 рублей.

Г. О. милостиво обѣщалъ населенію завода погрузить в обратный путь вагоновъ, пятнадцать тысячъ пудовъ крупчатки. Конечно, не даромъ. За чечевичную похлебку почти продается народное богатство. Страна испытываетъ чугуно-желѣзный голодъ, кругомъ безработица, а сырье уплываетъ, что бы явиться назадъ, можетъ быть, в видѣ пушекъ и штыковъ.

Забайкальское земство жаждетъ получить заводъ для обслуживанія мѣстныхъ нуждъ,—не уплыветъ ли и самъ заводъ?

По Сибири.

Судьба „Благо Дома“ в Иркутскѣ.

По ходатайству гражданъ города Иркутска бывшій дѣмъ Иркутскаго генерал-губернатора, такъ называемый „Блѣдный Домъ“ по постановленію совѣта министровъ майскаго праздника в футуристическо-скоморошеской формѣ.

И развалъ и гибель наслѣдниковъ идетъ дальше. Широкой рѣкой льется ядъ изъ очень сильнаго источника: изъ самой жизни; дѣти и подростки живутъ интересами самой отвратительной пивкертоновщины; изъ дня в день идутъ вѣсты о разстрѣлахъ, грабежахъ, убійствахъ о набѣгахъ всякаго рода ушкуйниковъ. Посмотрите на улыбки и сражающіяся толпы мальчишекъ, не на шутку изображающихъ большевиковъ, с членовредительствомъ и прочими аксессуарами. Атмосфера авантюризма, хищничества и поправной народной чести, можетъ добыть остатки здороваго духа, если на угрозу гибели наслѣдниковъ не будетъ обращено во время достаточно вниманія.

М. М. Рубинштейнъ.

(Окончаніе слѣдуетъ.)

ТЕЛЕГРАММЫ

Сибирскаго Телеграфнаго Агентства.

Прибыты в Омскъ французскаго консула.

ОМСКЪ, 15 „Чета“. В Омскъ прибылъ изъ Архангельска французскій консулъ господинъ Неттеманъ. Консулъ заявилъ, что задержка помощи союзниковъ объясняется неосвѣдомленностью ихъ об истинномъ характерѣ событий на Волгѣ и Уралѣ. Вынужденные выѣхать на Мурманъ союзные послы вернулись в Архангельскъ по приглашенію сформировавшагося тамъ послѣ сверженія большевиковъ правительства подъ предсѣдательствомъ Чайковскаго. Союзники будутъ приветствовать всякое правительство, которое обединитъ страну и будетъ рука объ руку с союзниками бороться противъ Германіи. Побѣда союзниковъ уже—фактъ тѣмъ болѣе Россія должна быть в контактѣ с союзниками. На поляхъ Франціи, закончилъ консулъ, завоевывается свобода и независимость всѣхъ народовъ, в томъ числѣ и Россіи.

МОСКВА, 12 окт. Большевицскій лидеръ Радекъ объясняетъ в извѣстіяхъ, что арестъ большевицкой мирной делегаціи в Кіевѣ, какъ актъ благопріятный только союзникамъ показываетъ антигерманскую оріентацію Украинскаго правительства. В окрестностяхъ Москвы производились маневры рабочихъ дружинъ красной арміи. В Петроградѣ поставленъ памятникъ Ласалю. Центральнымъ стратегическимъ управленіемъ постановлено произвести промышленную профессиональную перепись.

ЕКАТЕРИНБУРГЪ, 14 окт. Большевицскія радіо-телеграммы отъ 7 октября

гласятъ, что власть прервала мирные переговоры с Турціей, между Англіей и Америкой заключенъ десятилѣтній договоръ и обязательство третейскаго суда.

УКРАИНА, Отходъ нѣмецкихъ и австрійскихъ войскъ изъ Украины вызываетъ в Кіевѣ панику. Буржуазные дѣятели дѣлаютъ попытки организовать бѣлую гвардію.

В Харьковѣ будто бы организуется офицеры.

Обвиненный во взяточничествѣ министръ продовольствія подалъ в отставку.

ПЕТРОГРАДЪ, Образовалась болгарская коммунистическая группа.

Студенты освобождены отъ трудовой повинности.

Исполкомъ губсовдепа ассигновалъ 16000 руб. на организацію дѣтской коммуны.

Открылся высшій географическій институтъ.

В Казани состоялось засѣданіе новаго совдепа при 20 процентахъ коммунистовъ.

В Борисоглѣбскѣ бѣлогвардійскій бунтъ подавленъ.

Нѣмецкое Отступленіе.

ПАРИЖЪ, 13 окт. „Чета“. Французскія войска вошли в Лоанъ передъ уходомъ нѣмцевъ увезено болѣе 6500 гражданъ. Наступленіе союзныхъ войскъ продолжается по всему фронту.

Занята Ниша сербами.

В Сербіи союзныя войска взяли Нишъ,

огромный процентъ рожденій дѣтей, на примѣр, безъ ногтей, безъ волосъ и т. д.,—все непреложные признаки вырожденія.

Но это не все. Разруха здѣсь касается такихъ сторонъ нашей жизни, в которыхъ мы пока безсилны найти выходъ. Между тѣмъ рядомъ с ними идетъ разложенье уже тамъ, гдѣ мы можемъ и гдѣ мы должны умѣть помочь себѣ сами. Это душевная разруха в средѣ подросткающей поколѣнія. Уже 1905 г. и послѣдовавшая за нимъ черная полоса принесли в душу нашей молодежи соотвѣтствующіе плоды. Тѣмъ, кто теперь спрашиваетъ себя в тяжкомъ недоумѣніи, откуда взялись молодые люди с тѣмъ безудержнымъ дикимъ устремленіемъ къ разрушенію и жестокостямъ, которыя особенно ярко вскрылись в большевицкѣ, тѣмъ мы должны напомнить слѣдующее: в нашу эпоху вступило в жизнь в роли дѣятелей тѣхъ поколѣній,

которое пережило 1905 годъ и всѣ ужасы и убытки послѣдовавшей за нимъ реакціи. Они принесли с собой весь ядъ и злобу разбитой эпохи и не даромъ в революціонные годы широкой волной шли изъ городовъ и деревень жалобы на озорство в хулиганство подрастающаго поколѣнія.

Футуризмъ не случайность. В искусствѣ и смѣль его стилей есть своя законность, в значительной мѣрѣ обусловленная жизнью, характеромъ людей данной эпохи. В деревнѣ подъ аккомпаниментъ распухшихъ частушекъ подростки играли в „колдоворотъ“, вставляя в окна избы избранными ими жертвы жердь, вращая ее и творя ужасъ и разруху в домѣ, а в городѣ шли футуристическія выступленія; когда юный простолучинъ наслаждался „баржей, грызущей сѣмчакъ“, молодой горожанинъ рисовалъ в это время с самымъ серьезнымъ видомъ „даму, помноженную на

ров от 26 сентября передается в собственность Иркутского университета.

Японцы в Забайкалье.

На имя Иркут. телегр. округа поступил срочный запрос из Песчанки, от начальника почтово-телегр. конторы о том, что предпринять в виду требования японцами немедленной эвакуации конторы из Песчанки.

Представление Америки Японии.

По полученным нами сведениям американское правительство обратилось к японскому с настоятельным представлением о необходимости устранения вмешательства во внутреннюю жизнь России со стороны японских войск.

В Хабаровск.

Директор Хабаровской военной гимназии сообщил городскому управу, что японские войска уезжая из помещенія гимназии, увозят кровати, стулья, столы, шкафы и прочее казенное имущество.

Земство Сибири армия.

Всесибирский съезд земств и городов в заседании 4 го сентября постановил, произвести повсеместно трехдневный денежный и вещами сбор на теплую одежду для воинов сибирской армии.

Объявляя о таком постановлении съезда, обращаюсь к гражданам с призывом откликнуться на него личным участием в сборе и щедрыми пожертвованиями.

Собранные вещи и деньги через соответствующий управы должны препровождать для передачи их армии либо главному комитету всесибирского союза земств и городов (Томск. Губерн. Зем. Управа) или при невозможности это сделать непосредственно в армию.

По России.

Жив нурилка.

Бывший военный министр Сухомлинов, как оказывается, не убит, а бежал из России. 1 октября, ночью, он переплыл рѣку на русско-финской границѣ.

РАЗНЫЯ.

Последние из могикан.

Дальновостарком в хабаровской совдеп окружены на Зеѣ. В г. Сахалинѣ задержан брат б. председателя совнаркома Мухина с чековой книжкой сахалинского банка на сумму 27.000 долларов.

Товары для России.

В Кяхтѣ скопилось до 200 вагонов сахара для России. Японское экспортно-импортное т-во „Ничиро Сіо-Кай“ намѣрено в ближайшіе дни доставить в Читѣ для продажи населению сувно, обувь, мануфактуру.

Россия и союзники.

ВЛАДИВОСТОК, 11 окт. Токио. Новый министр иностранных дел Учида в декларации говорит, что отношение союзников к России неизменно. В ближайшем будущем организуется широкая помощь чехо-словакам.

Это теория, а вот практика. На ст. Магдагачи японским отрядом были арестованы начальник уч. тяги с.д. Кузнецов и машинист Дашевский, которым грозил расстрѣл, как большевикам.

ВЛАДИВОСТОК, 11 окт. Харбин. Лена сильно падает.

Итальянская войска.

ВЛАДИВОСТОК, 11 окт. Из Дальнего отбыли итальянская войска для Сибири.

ХРОНИКА.

Базар. 16 го октября цѣны на базарѣ были:

Капуста—сотня 80 р. картофель—пуд 8 руб., морковь—пуд 6 руб., клюква—фунт 1 р. 30 к., гуси—пара 45 р., куры—штука 6 руб., молоко—бутылка 1 руб., масло—фунт 5 руб., творог—фунт 1 руб., сало—фунт 6 руб., говядина—фунт 1 р. 30 к., баранина—фунт 2 руб., свинина—фунт 2 р. 50 к., шотландский жир 2 р. парафин. свѣчи—фунт 10 руб., китайский сахар—фунт 7 руб.

Во вторник 15 окт. около 7 ч. вечера на проходящую по Закалтуской улицѣ гр. Т. С. попали двое (по формѣ одѣтых) японских солдат и, схватили ее под руки, пытались увлечь с собой.

Можно с увѣренностью сказать, что если японские солдаты будут продолжать свои „художества“, то рассчитывать им на симпатіи русского населения нечего и думать.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Убийство и ранение с цѣлью ограбления. В 6-ом часу вечера 14 сего октября двумя неизвестными злоумышленниками в 5 вер. от города по Читинскому тракту произведено разбойное нападеніе с цѣлью ограбления на ѡбѣжавших из города бурят ходейского хошуна Балданова и Сымдилова, первый из них убит выстрѣлом в голову, а второй ранен в шею на вылет. У убитого похищено около 45 р. Злоумышленники скрылись на бурятской лошади, примѣты коей: кобылица, масти сѣрая, около 7 лѣт, грива на обѣ стороны, под хомутом грива обрѣзана, на лѣвой лапкѣ и на стегѣ по пятну выжженомѣ медным ножиком, правое ухо снизу порото тругольником, росту около 2 арш. Лошадь запряжена в четырехколесный желѣзный ходок без короба.

Кража 13 октября около 6 час. вечера неизвестным злоумышленником у гр. М. П. Рудакова похищена солдатская шинель, вор попал на встрѣчу Рудакову при выходѣ из его квартиры, но оказав вооруженное сопротивление, скрылся.

Неосторожная ѡзда. Извозчиком Брыковым быстро ѡбѣжавшим на углу Думской и Большой ул. 13 сего октября был смят мальчик Сергѣй Бычинскій, которому нанесены ушибы лѣвой ноги и головы.

Кража. 15 окт. около двух часов дня в зданіи Правленія Кооператива, с вѣшалки, было похищено осеннее пальто, принадлежащее гр. Рошину, подозрѣніе было заявлено на гр. Ивонущкина, который в должное время задержан.

Попытка ограбления. По Проезжей улицѣ в домѣ Войлантоу в квартирѣ Аксенова 15 с. г. октября в 6 час. вечера во время отсутствія его был сломан височій замок у входной двери, с цѣлью похитить вещи. Но похищеніе не удалось.

Ограбленіе. В ночь с 15 на 16 окт. неизвестными злоумышленниками на углу Мордовской улицы в домѣ Негопова, в квартирѣ гр. Туловича, из кладовой было похищено разных сѣстных припасов, медвѣжьей шкура, валенки, всего на сумму около 900 руб. Похитители скрылись.

КОРРЕСПОНДЕНЦІЯ.

Тохойское общество потребителей.

При Загасоайском дачанѣ, прошлой зимою, большинством населенія небольшого сомона „Бухзи-Тохой“, была открыта маленькая лавочка общества потребителей „Эб“, в переводѣ значит—объединеніе. Это мѣткое названіе, однако бесспорно, доказывает то, что учредители этого общества вполне сознавали и върили в свѣтлую будущность и силу сотрудничества.

Лавочка эта—эта основа блага и мира—слабо, но гордо мерцаа сверкающими лучами сладкой надежды своей будущности, среди грустнаго мрака нужды нашей, просуществовавши около 6 мѣсяцев, ликвидирована самими же учредителями и населеніем.

По словам учредителей, причиною ликвидации лавочки, главным образом послужило напущенная мадыаро большевистским комиссародержавіем губительная, угасающая атмосфера. Бесѣдуя со мною, между прочим, они ставят примѣром ужасную исторію о погромѣ большевиками тамошняго дачана и об обійствѣ 30—40 бур., трупы которых, убиты, видимо, не удовлетворившись лишеніем их жизни, бросили вниз головами в колодець; конечно подобных случаев среди бурят, при хозяйничаніи большевиков, было не мало. Лавочку закрыли послѣ того, как „большевики-товарищи“ начали грабить населеніе оронгойскаго хошуна и звѣрски убили семью близъ находяща-

гося сугойскаго сомона—Цоктоева и уполномоченнаго Прибайкальскаго Т-ва Кооперативы Бородина и др. Этот случай, безусловно навел на них ужас и страх—большой шанс к ликвидации лавки. Теперь, вопрос о вновь открытіи этой лавочки стоит на точкѣ замерзанія. Попытка об открытіи ее осталась тщетной. Слѣдовало бы кооперативным инструкторам прибыть на мѣсто и сдѣлать нужныя попытки о вторичной организаціи—этого свѣтлаго явленія в жизни бурят. С. Алмазов.

Письмо в редакцію.

Многоуважаемый Редактор!

Позволяю себѣ через посредство Вашей газеты по порученію Родительскаго Комитета 2й Верхнеудинской женской гимназіи обратиться к гражданам г. Верхнеудинска со слѣдующим заявленіем: 2-я женская гимназія, вслѣдствіе безпредѣльно возрастающей дороговизны, переживает тяжелый матеріальный кризис приход, составляющей из взносов платы за ученіе и пособія от города в наступающем учебном году не может покрыть всѣх расходов вытекающих из самых насущнѣйших потребностей гимназіи, как отопленіе 5-го класса (находящагося в особом помещеніи) оплатѣ труда педагогов и пр. неговоря уже о необходимых улучшеніях в отношеніи оборудованія физическаго кабинета, приобрѣтенія необходимых книг для бібліотеки и пр. Такое положеніе гимназіи вынуждает прибѣгать к общественной благотворительности, еще в прошлом учебном году по просьбѣ Родительскаго Комитета было отпущено Прибайкальским Т-вом Кооперативов лѣсного матеріалу для постройки карт на сумму около 300 руб.; в наступившем учебном году Родительскій Комитет вынужден обратиться к тому же источнику доходов. Пока поступило пожертвованій от Торговаго Дома Кобылкин и Комп. одна стопа лисчей бумаги. Родительскій Комитет новаго состава пользуется случаем выразить свою глубокую благодарность жертвователям, дѣлѣет надежду, что и в будущем Верхнеудинское общество и учрежденія посѣдуует примѣру жертвователей.

Пожертвованіе просит направлять по адресу:

1) Редакція газеты „Прибайкальская Жизнь“, 2) Предсѣдателю Родительскаго Комитета Иркутская ул. № 15. Предсѣдатель Родительск. Комитета 2-й Верхнеуд. Женской Гимн. С. Бочалдин.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛ.

Расписаніе поѣздов.

Отправление из Верхнеуд.

Отправляются на Восток: через день по четным числам почтово-пассажирскій № 4—1 ч. 18 м. дня. тов. пас. № 22 (каждый день)— 7 ч. 40 м. веч.

Прибывают с Востока: через день по четным числам почтово-пассажирскій № 3—10 ч. 38 м. веч. товаро-пас. № 21 (каждый день) —4 ч. 30 м. дня.

Отправляются на Запад: через день по четным числам почтово-пассажирскій № 3—11 ч. 25 м. веч. день 7 ч. 10 м. веч.

Прибывают с Запада: через день по четным числам почтово-пассажирскій № 4—12 ч. 55 м. дня. товаро-пас. № 22 (каждый день) 6 ч. 56 м. веч.

Поѣзда приг. сооб. (В.-удинск. ст. Дивиз.)

Отпр. из В.-удинск. Отпр. из Дивиз. № 41—6 ч. 24 м. у. № 42—7 ч. 40 м. у. № 43—10 ч. 44 м. у. № 44—11 ч. 40 м. у. № 45—1 ч. — м. д. № 46—2 ч. — м. у. № 47—3 ч. — м. д. № 48—3 ч. 40 м. д. № 49—6 ч. 24 м. д. № 50—7 ч. 30 м. в.

Приб. в Верхнеуд. Приб. в Дивиз. № 42—8 ч. — м. у. № 41—6 ч. 40 м. у. № 44—12 ч. — м. д. № 43—11 ч. — д. в. № 46—2 ч. 20 м. д. № 45—1 ч. 16 м. д. № 48—4 ч. — м. д. № 47—3 ч. 16 м. д. № 50—7 ч. 50 м. в. № 49—6 ч. 40 м. в.

Список врачей города В.-Удинска.

Др. К. И. Легков. Бользни внутр. и дѣтскія. Прием от 4—5 ч. дня. Думская ул., с. д. Др. М. В. Танскій. По всѣм болѣзням. Прием от 3 ч. д. Иркутская ул., с. д. Др. Екатеринин. Бользни глаза, уха и горла. Прием ежедневно, кромѣ праздников от 4 до 6 ч. д. Провзжая ул., д. Овсянкина. Др. Алексѣев. Хирургическія и желскія болѣзни. Прием от 4—6 ч. д., Провзжая ул., д. Трунева, кв. Купневич. Др. Пандре. Внутреннія и желскія болѣзни. Прием ежедневно, кромѣ праздников, от 3 до 6 ч. д. Провзжая ул., д. Глазунова.

Зубной врач СТОЛПЕР. Прием от 9—1 ч. и от 3—5 ч. дня. Лосевская ул., д. Соловейчи а.

Зубной врач ГРЫНШТЕЙН. Прием от 9—1 ч. и от 3—6 ч. вечера, Большая ул., д. Станевича.

Издатель: Приб. Т-во Кооперативов Редактор: Г. Д. Куренков. (А. Н. Л.)

Объявленія

НУЖЕН РЕПЕТИТОР

можно реалиста или гимназистку старш. классов) по математикѣ и геометріи для экзамена за 6 кл. муж. гимназіи. Троицкая, д. Мидлера, верх, телефон № 120.

Даю уроки

нѣмецкаго и французскаго яз. Окончила Петроградскій Николаевскій институт и Педагогическіе курсы. Троицкая д. Мидлер, второй этаж, телефон № 120, прием с 10 ч. до 12 уга.

300 рублей тому, кто укажет, у кого находится мотоциклет фабрика „Вандерер“ за № 232294, и лодочный мотор „Архимедес“ 2 1/2 сил за № 486. Адресовать: гор. Иркутск, Почтовой ящик № 91. 5-4

НУЖНА ОПЫТНАЯ ГОРНИЧНАЯ обращаться в контору А. К. Кобылкина. 3-2

В Клубѣ Проф. Союза Т.-Промышленных служащих

СДАЕТСЯ ВЪШАЛКА об условіях узвать в буфетѣ. 3-1

Требуется опытный служащій знающій бухгалтерію, в банк 1 го В.-Удинскаго О ва Взаимнаго Кредита. 7-1

ПРОДАЮТСЯ дома с надворными постройками за линіей. Графская улица № 15. Молдовара. 10-3

ПОКУПАЮ тряпку холщевую и бумажную (мытую). Предложенія Коммерческаго подворья № 6, с 4—7 час. вечера. Лично до 11 го сего м-ца. Послѣ—письменно: г. Чита, Зейская ул., д. Синицына, В. П. Федосову. 3-3

ЖЕЛАЮ АРЕНДОВАТЬ небольшой дом или снять квартиру 3—4 ком. с кухней. Желательно в центрѣ города. Условія письменно в редакцію „квартира“. 2-1

Утерян паспорт выданный Петровск. Заб. Городской Управой 20 августа 1915 г. на имя Павла Михайлова Карауц. Прошу считать не действительным. 1-1

УТЕРЯНА безсрочная паспортная книжка на имя П. Астраханцева за № 109, выданная Иволгинской земской управой, считать не действительной. Намеднаго прошу возвратить по адресу Зауда, Подкаменская улица, д. Манькова. 1-1

ГАЗЕТНЫЙ

кіоск Кооперативов. На днях у входа в Неторговый Отдѣл откроется газетный кіоск, в котором будут продаваться слѣдующія газеты: ЧИТИНСКАЯ: „Трудовая Сибирь“ „Забайкальскій Луч“ ИРКУТСКІЯ: „Борьба“ „Дѣло“ „Сибирь“ „Свободный Край“

ТОМСКАЯ:

„Голос Народа“ и мѣстная „Прибайкальскія Жизнь“. Там же брошюры по разным вопросам кооперации и жизни. Септаріат.